

# 广大干部新征程上奋力担当作为

## 各地激励干部担当作为工作综述

新华社电 参天之本，必有其根；怀山之水，必有其源。

7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表重要讲话，首次阐述“坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神，标识了我们党的革命精神的根脉和源头，揭示了我们党历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息的成功密码。

在伟大建党精神之中，

“践行初心、担当使命”集中体现了我们党初衷不改、本色依旧的鲜明特质，生动诠释了共产党员的政治品格。一百年来，一代又一代共产党人勇担使命、奋发有为，为党和国家事业发展注入了强劲动力，像焦裕禄、孔繁森、杨善洲、黄大发、周永开等，就是不同历史时期共产党人的杰出楷模，他们身上都有一个共同的优秀品格，那就是敢于担当作为。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央统筹推进中华民族伟大复兴战略

全局和世界百年未有之大变局，深刻论述“党的干部是党和国家事业的中坚力量”“没有广大党员、干部的积极性和执行力，再好的政策措施也会落空”，突出强调“要坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重”，明确要求“建立崇尚实干、带动担当、加油鼓劲的正向激励体系”，鲜明指出“要建立健全干部担当作为的激励和保护机制”，阐明了党的干部为什么担当、怎样担当，干部工作如何推动干部担当等重大问题，对我们做好新时代的干部工作具

有重要指导意义。

围绕贯彻落实习近平总书记重要指示精神，2018年，中央办公厅印发《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》，中央组织部召开座谈会部署推动，并在全国范围内开展担当作为先进典型选树宣传工作；2019年，中央组织部制定进一步激励干部担当作为9条具体措施，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育开展不担当不作为问题专项整治；2020年以来，中央组织部围绕抗击疫情、复工复产工作

和打赢脱贫攻坚攻坚战等，加强言论引导，推荐典型做法和经验，抓好面上工作指导和督促落实。按照党中央要求，各地及时出台有关配套制度，逐级强化责任，综合施策、持续用劲，推动干部激励的正向效应不断显现，干部队伍的精气神有效提振。



扫码看全文

## 加快构建国内国际双循环新发展格局

# 第五届中阿博览会 开创中阿合作新境界

新华社电 记者从22日召开的第五届中阿博览会成果发布会获悉，为期4天的中阿博览会成果丰硕，总计签约成果277个。博览会继承创新办会模式，开辟经贸合作新领域，开创中阿合作新境界。

在新冠肺炎疫情持续肆虐全球背景下，第五届中阿博览会创新采用“线上线下相结合、以线上为主”的方式，综合运用前沿技术和各类场景应用，实现线上线下同步参展参会、观展采购。博览会通过云端参会、线上洽谈、云端签约等方式，共有1000多万名线上观众和专业采购商访问洽谈、协商采购，并实现了“5G看展览”，观众通过现场VR眼

镜，可360度、全景实时观看展览现场。

宁夏回族自治区常务副主席说，在机制性活动基础上，本届博览会结合中阿所需、宁夏所能，创新设立了中阿能源合作高峰论坛、水资源论坛、清洁能源新型材料展、数字经济展、跨境电商展等，搭建起各类企业参与“一带一路”投资合作的桥梁。

线上线下展览重点围绕数字经济、医疗康养、新型材料、清洁能源等领域展开，239家企业设计布置了1.2万平方米的线下展区；线上综合商品展的1000余家企业中，华为、京东等38家世界500强、中国500强及行业龙头企业特装参展，总

访问量突破1000万人次，其中海外线上观展12万人次。

本届博览会经贸合作新领域成果丰硕，中国葛洲坝集团有限公司、天津中沙泰达工业园区管理有限公司分别与沙特阿拉伯、埃及、阿联酋、伊拉克等国家和地区签署了5G、人工智能、航空航天等合作项目，有效拓展了中阿经贸合作领域。

中阿博览会有设置主宾国的传统，本届中阿博览会顺应摩洛哥、阿联酋等国家和地区进一步加强与我国经贸合作的需求，首次设置了摩洛哥、阿联酋双主宾国，加快构建国内国际双循环新发展格局，推动共建共享“一带一路”。

## ■聚焦防汛抗洪

# 淮河流域部分河流 可能发生超警洪水

### 淮委启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应

新华社电 记者22日从水利部淮河水利委员会了解到，根据当前水旱灾害防御形势，淮委决定自22日11时启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应。

据淮委介绍，受低涡切变线东移影响，预计22日至24日，淮河流域自西向东有大到暴雨，其中淮北支流中上游、沂沭泗河水系中南部局部有大暴雨，流域过程雨量50毫米至70毫米。淮河干流、沙颍河、涡河、洪泽湖、南四湖、骆马湖等主要河湖将出现明显涨水过程，暴雨

区内贾鲁河等部分中小河流可能发生超警以上洪水过程。

淮委表示，将密切监视天气变化，重点关注局部强降雨，加强预测预报，及时会商研判；紧盯贾鲁河洪水行进过程，加强巡查前期水毁工程修复、薄弱堤段加固等；监督流域沙颍河以上、沂沭泗地区等暴雨区内中小水库和病险水库安全度汛工作，督促暴雨区内病险水库一律空库运行，检查小型水库、病险水库溢洪道等泄洪设施，确保泄洪畅通。

# 拜登提名前资深外交官 伯恩斯出任驻华大使

新华社电 美国白宫20日宣布，总统拜登提名前资深外交官、哈佛大学教授尼古拉斯·伯恩斯出任驻华大使。

现年65岁的伯恩斯目前是哈佛大学肯尼迪政府学院国际关系教授，此前在美国政府从事外交工作

27年。

据美国国务院的信息，伯恩斯曾先后担任白宫国家安全委员会俄罗斯、乌克兰和欧亚事务高级主任，国务院发言人、美国驻希腊大使和驻北约大使，于2005年至2008年担任美国国务院负责政治事务的副国务卿。

白宫当天还宣布，拜登提名前总统奥巴马的白宫办公厅主任拉姆·伊曼纽尔出任驻日本大使。伊曼纽尔曾于2011年至2019年担任芝加哥市市长。

按照程序，伯恩斯和伊曼纽尔的提名须获得国会参议院批准。

# 我国天然气管网 “全国一张网”基本成型

新华社电 国家能源局石油天然气司等部门21日发布的《中国天然气发展报告(2021)》称，我国天然气多元供应体系持续完善，“全国一张网”基本成型。

报告称，我国天然气产供储销体系建设已取得阶段性成效，四大进口战略通道全面建成，国内管网骨架基本形成，干线管

道互联互通基本实现。“十三五”时期累计建成长输管道4.6万千米，全国天然气管道总里程达到约11万千米。

报告指出，天然气产业规模不断扩大，需要管网设施的持续配套建设；加强储气能力建设是天然气安全稳定供应和行业健康发展的重要保障。